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9o Παγκύπριο Μαθητικό Φεστιβάλ Σύνθεσης Τραγουδιού Μάριος Τόκας-Κώστας 
Μόντης 

 

 Διοργανώθηκε την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2017, με μεγάλη επιτυχία, το 9ο Παγκύπριο 
Μαθητικό Φεστιβάλ Σύνθεσης Τραγουδιού «Μάριος Τόκας – Κώστας Μόντης» 2017-2018, 
στο Λανίτειο Θέατρο στη Λεμεσό. Το Φεστιβάλ διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Μέσης 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, με συνδιοργανωτή και χορηγό το 
Κοινωφελές Επιστημονικό και Πολιτιστικό Ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης». 

 Στόχος του Φεστιβάλ, στο πλαίσιο του τετραετούς ειδικού στρατηγικού σχεδιασμού για την 
προώθηση της φωνητικής μουσικής στη μουσική παιδεία του τόπου και στην κοινωνία, ήταν 
η δημιουργία και παρουσίαση τραγουδιών σε στίχους του ποιητή Κώστα Μόντη, άλλων 
Ελλαδιτών και Κυπρίων ποιητών ή και των ίδιων των παιδιών. Συγκεκριμένα, το φετινό 
ειδικό αφιέρωμα στον ποιητή Βασίλη Μιχαηλίδη για τα 100 χρόνια από τον θάνατό του, 
έδωσε το έναυσμα σε αρκετούς από τους νεαρούς δημιουργούς να γνωρίσουν και να 
μελοποιήσουν ποιήματά του. 

 Περισσότεροι από 150 μαθητές και μαθήτριες από 22 δημόσια και ιδιωτικά Γυμνάσια, 
Λύκεια και Τεχνικές Σχολές συμμετείχαν με συνθέσεις τους στην προκαταρκτική φάση 
επιλογής των τραγουδιών για την τελική παρουσίαση. Από το σύνολο των συμμετοχών 
επιλέγηκαν δεκατρία τραγούδια, δημιουργίες μαθητών και μαθητριών από τα πιο κάτω 
σχολεία: 

Γυμνάσιο Ακρόπολης – Μουσικό Γυμνάσιο Λευκωσίας 
Γυμνάσιο Αρχ. Μακαρίου Γ’  Πλατύ 
Γυμνάσιο Κοκκινοχωρίων – Μουσικό Γυμνάσιο Αμμοχώστου 
Λύκειο Κοκκινοχωρίων 
Λύκειο Αγ. Γεωργίου Λάρνακας – Μουσικό Λύκειο Λάρνακας 
Λύκειο Λιβαδιών 
Λύκειο Αρχ. Μακαρίου Γ’ Δασούπολης 
Λύκειο Αραδίππου 
Λύκειο Μακαρίου Γ’ Λάρνακας 
Μουσικό Λύκειο Αμμοχώστου – Λύκειο Κοκκινοχωρίων 
Μουσικό Λύκειο Πάφου – Λύκειο Α’ Εθν. Μακαρίου Γ’  



 

 Στη συνέχεια, οι ομάδες που επιλέγηκαν είχαν την ευκαιρία να συνεργαστούν με τους 
γνωστούς συνθέτες Άδωνη Αλετρά, Γιώργο Κάρβελλο, Μαρίνα Κουντουρίδου Άντρο 
Παπαπαύλου και Λούκα Ξενοφώντος, οι οποίοι μοιράστηκαν μαζί με τους μαθητές και τις 
μαθήτριες, τις γνώσεις και την εμπειρία τους και εργάστηκαν μαζί τους για την προετοιμασία 
της τελικής παρουσίασης, αφήνοντας τις καλύτερες εντυπώσεις.  
 
 Το Φεστιβάλ άρχισε με γνωστά τραγούδια του Μάριου Τόκα προσαρμοσμένα για το  
Σύνολο Φλάουτων του Μουσικού Σχολείου Λεμεσού, υπό τη διεύθυνση του καθηγητή τους 
Θεόδωρου Κρασίδη. Ακολούθησαν χαιρετισμοί από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού 
Δρα Κώστα Καδή και την κ. Ιλόνα Φωτιάδη – Μιχαηλίδη μέλος του Δ. Σ. του Κοινωφελούς 
Επιστημονικού και Πολιτιστικού Ιδρύματος «Φώτος Φωτιάδης». Στιγμές χαράς, θαυμασμού 
και συγκίνησης πρόσφεραν στο κοινό οι ξεχωριστές δημιουργίες των παιδιών 
αποδεικνύοντας για ακόμη μια φορά ότι η σημερινή νεολαία αναζητά τρόπους έκφρασης και 
ανταποκρίνεται με τον καλύτερο τρόπο σε καλλιτεχνικές προκλήσεις όπως το συγκεκριμένο 
Φεστιβάλ. Η βραδιά έκλεισε με ένα ιδιαίτερο αφιέρωμα στον Μάριο Τόκα, τραγουδώντας 
όλοι μαζί το αγαπημένο και επίκαιρο τραγούδι του «Αννούλα του χιονιά». 

 

  

 

 

 

 

 


